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TURNO 12

1. La constitucién espafiola reconoce la igualdad de los espaiioles son iguales ante la ley, sin que

pueda prevalecer discriminacién alguna por razén de nacimiento, raza, sexo, religion, opinién o
cualquier otra condicién o circunstancia personal o social, como:

a)
b)
c)
d)

Un principio rector de la realidad social y econdmica.
Como un derecho fundamental

Como un derecho de los ciudadanos

Como un derecho integral

2. Qué ciudadanos tienen el derecho a participar en los asuntos publicos, directamente o por medio

de representantes, libremente elegidos en elecciones periddicas por sufragio universal.

a)

b)
c)

d)

Solamente los espafioles, salvo lo que, atendiendo a criterios de reciprocidad, pueda
establecerse por tratado o ley para el derecho de sufragio activo y pasivo en las elecciones
municipales.

Todos, sin restriccion, al ser un derecho fundamental.

Solamente los espafioles, salvo lo que, atendiendo a criterios de reciprocidad, pueda
establecerse por tratado o ley para el derecho de sufragio activo y pasivo en las elecciones
autondémicas y municipales.

Solamente los espafioles, salvo lo que, atendiendo a criterios de reciprocidad, pueda
establecerse por tratado o ley para el derecho de sufragio activo y pasivo en las elecciones
generales, autondmicas y municipales.

3. Los procedimientos de seleccion del personal funcionario interino seran publicos, rigiéndose en todo
caso por los principios de igualdad, mérito, capacidad y celeridad, y tendrdn por finalidad la cobertura
inmediata del puesto. El nombramiento derivado de estos procedimientos de seleccion:

a)

b)
c)

d)

Dardn lugar al reconocimiento de la condicidn de funcionario de carrera transcurridos tres afios
ininterrumpidos en el mismo puesto de trabajo.

En ningln caso dard lugar al reconocimiento de la condicion de funcionario de carrera.

Daran lugar al reconocimiento de la condicién de funcionario de carrera transcurridos 18 meses
ininterrumpidos en el mismo puesto de trabajo o 36 meses de forma discontinua.

Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

4. Ley Organica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. Articulo 1.
Sefale la respuesta correcta.

a)
b)
c)

d)

Los espafioles son iguales en dignidad humana, e iguales en derechos y deberes
Las mujeres y hombres son iguales antes la Ley, e iguales en derechos y deberes.
Los espafioles son iguales antes la Ley, e iguales en derechos y deberes

Las mujeres y los hombres son iguales en dignidad humana, e iguales en derechos y deberes.

5. El derecho de acceso a la informacién publica y de buen gobierno podra ser limitado cuando acceder
a la informacién suponga un perjuicio para (indique la respuesta INCORRECTA):

a)
b)
c)
d)

La proteccién del medio ambiente
Las relaciones exteriores.

La Defensa

La sanidad ptblica



PRUEBA SELECTIVA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO
DE OFICIALES DE ARSENALES

6. La electricidad existe gracias a que:
A. El electron posee carga y movilidad.
B. El protdn posee carga y movilidad.
C. Los electrones poseen carga positiva.
D. Ninguna de las anteriores.

7. éQué caracteristica se utiliza habitualmente para medir el poder de
aislamiento de un material?
A. El grosor del aislante.
B. Larigidez dieléctrica.
C. Laintensidad mdaxima que soporta.
D. La tension maxima que soporta.

8. La conductancia de un conductor se mide en:
A. Ohmios.
B. Siemens
C. Siemens/metro.
D. Amperios.

9. ¢éCuadl es la sustancia que mas se aproximaria al super-aislante?
A. Elvacio, ya que al no existir en él material no hay electrones que se puedan
poner en movimiento.
B. Elaire.
Los plasticos sintéticos.
D. La baquelita.
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10.¢{Como se conecta el contador de energia?

A.

B.
C.
D.

En derivacion con la carga.

El circuito voltimétrico en serie y el amperimétrico en paralelo.
Exactamente igual que un vatimetro.

En serie con la carga.

11.Suponiendo dos conductores de la misma masa, uno de cobre y otro de
aluminio, que al ser recorridos por una corriente eléctrica se calientan, éen
cudl de los dos conductores se elevara mas la temperatura?

A.
B.
C.
D.

Toman los dos la misma temperatura, por tener la misma masa.
El cobre, por poseer un menor calor especifico.

El aluminio, por poseer un mayor calor especifico.

El aluminio, por ser mejor conductor térmico.

12.Una plancha eléctrica basa su funcionamiento en la transmision de calor por:

A.

B.
G
D.

13.Si

Radiacion.
Conveccion.
Conduccion.

Las tres anteriores.

se consiguiese fabricar un material superconductor a la temperatura

ambiente, ¢de qué forma afectaria a la instalacion de lineas eléctricas?

A.

La ausencia de resistencia en el conductor provocaria un calentamiento
inferior en los conductores.

No los afectaria en absoluto.

No serian necesarias las redes de alta tensién para el transporte de
electricidad.

Se tendrian que utilizar secciones superiores.
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14.En un circuito paralelo:
A. La resistencia equivalente siempre es inferior a la de cualquier resistencia
conectada en paralelo.
B. Laintensidad es igual para todos los receptores.
La tension es igual para todos los receptores.

O

D. Laa)ylac). son correctas

15.¢Qué tension genera una célula fotovoltaica?
A. 12 V.
B. 24 V.
C. Entre0,5y 0,6 V.
D. Ninguna de las anteriores.

16. éLa irradiancia se mide en?
A. W/m?
B. Im/m?
C. W
D. Culombios

17.Segun la ITC — BT — 01 del RBT, el aislamiento de las partes activas cuyo
deterioro podria provocar riesgo de choque eléctrico es:
A. Funcional.
B. Proteccidn suplementaria.
C. Reforzado doble
D. Principal
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18.Segun la ITC — BT — 01 del RBT, se consideran interruptores diferenciales de
alta sensibilidad cuando el valor de est3 es:
A ls<o=30mA
B. Is>30mA
C. Is<o0=300mA
D. Is <0 = 24 voltios/80 ohmios.

19.Segun la ITC - BT — 01 del RBT, la intensidad de defecto es:
A. La tension que alcanza una corriente de defecto.
B. La tension que se alcanza al existir un defecto de aislamiento.
C. Laintensidad que alcanza una corriente de cortocircuito.
D. Ninguna de las anteriores.

20.Segun la ITC — BT — 06 del RBT, los conductores utilizados en las redes aéreas
para distribucion de energia eléctrica seran aislados de:
A. Tension nominal no inferior a 0,6/1kV.
B. Tension nominal inferior a 0,6/1kV.
C. Tension nominal no inferior a 750 V.
D. Tensién nominal superior a 750 V.

21.Segun la ITC - BT - 07 del RBT, los cables aislados de redes subterraneas para
distribucion de BT podran instalarse:
A. Directamente enterrados.
B. Entubados.
C. En galerias visitables.
D. Todas las respuestas anteriores son correctas.
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22.Segun la ITC — BT — 08 del RBT, los esquemas de distribucion de energia que
tienen un punto de alimentacion, generalmente el neutro conectado
directamente a tierra y las masas de la instalacion receptora conectadas a
dicho punto mediante conductores de proteccion se denominan:
A. Esquema TN.
B. Esquema TI.
C. Esquema T T.
D. Esquema IT.

23.Segun la ITC — BT — 09 del RBT, las acometidas para instalaciones de
alumbrado exterior desde redes de distribucion de la compaiia
suministradora, finalizara en:
A. Caja general de proteccidn (CGP).
B. Linea general de alimentacion (LGA).
C. Conjunto de proteccion y medida (CPM).
D. Equipo de medida del abonado.

24.Segun la ITC - BT - 10 del RBT, el grado de electrificacion de una vivienda de
120 m?, que utiliza aparatos eléctricos de uso comun, asi como sistemas de
calefaccion o aire acondicionado es:
A. Electrificacion basica.
B. Electrificacion basica con prevision de espacio para los elementos de
proteccion, tomas y tubos para una utilizacion posterior.
Electrificaciéon elevada.

D. Electrificacidn especial con previsién de sistemas de calefaccién o aire
acondicionado.

O
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25.Segun la ITC - BT — 11 del RBT, la acometida de un edificio es la:

A.
B.

c

Parte de la instalacion de la red de distribucion entre la CGP y el CPM.
Parte de la instalacién de la red de distribucidn entre la CPM y el equipo de
medida.

Parte de la instalacion de la red de distribucion, que alimenta la caja general
de proteccion.

Parte de la instalacion de la red de distribucion, que alimenta la instalacion
interior del abonado.

26.Segun la ITC — BT — 17 del RBT, aparte del interruptor general automatico,
ademas de los dispositivos de proteccion de cada circuito, contra sobrecargas
y cortocircuitos, équé elemento o elementos se colocaran en el cuadro de
distribucion de los dispositivos privados de mando y proteccion?

A.
B.
C.

D.

Interruptor de control de potencia.

Interruptor general de corte omnipolar.

Interruptor diferencial y dispositivo de proteccién contra sobretensiones, si
fuese necesario.

Seccionador general de corte omnipolar.

27.:Qué ventajas aporta la conexion de condensadores en serie?

A.
B.

0

Se aumenta la capacidad del conjunto de condensadores acoplados.

Se consigue aumentar la tension de trabajo del conjunto de condensadores
acoplados.

Se aumenta la tension y la capacidad.

. Todas las respuestas anteriores son correctas.
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28.éCuando sera mas alta la intensidad de corriente por una lampara

incandescente?

A.
B.

Una vez encendida, ya que es cuando mas consume.

Justo al cerrar el interruptor ya que la resistencia del filamento en frio es
pequefa y, por tanto, la intensidad de la corriente serd mas elevada.

La intensidad de la corriente es la misma en todo momento.

. Una vez que el filamento tiene una temperatura estable.

29. El teorema de Kennelly en un sistema trifasico:

A.

B.
2
D.

Permite pasar de estrella a su equivalente en triangulo.

Permite pasar de estrella a su equivalente en tridngulo, y a la inversa.
Permite pasar de tridngulo a su equivalente en estrella.

Permite determinar la potencia de un sistema, a través de la tensién y de la
corriente.

30. A la hora de corregir el factor de potencia en instalaciones trifasicas:

A.
B.

Cuando las instalaciones son de poca potencia, se dividen en partes.
Cuando las instalaciones son de gran potencia, el condensador a instalar a
de ser de gran tamanio.

Cuando las instalaciones son de gran potencia, el condensador a instalar a
de ser de gran capacidad.

Cuando las instalaciones son de gran potencia, a la hora de corregir el factor
se dividen en partes.

31. {Como se relacionan el transformador y la energia eléctrica?

A.

El transformador influye directamente en el transporte de la energia
eléctrica a través de las redes eléctricas.

El transformador no influye en el transporte de la energia eléctrica a través
de las redes eléctricas.

El transformador controla la energia eléctrica a través de las redes
eléctricas.

El transformador genera la energia eléctrica.
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32. Las pérdidas en el cobre en un transformador son:

A.

Derivadas del calentamiento de los devanados primario y secundario y
dependen de la corriente que atraviesa los mismos.

Producidas en el nucleo ferromagnético y dependen de la tensién nominal
del primario.

Causadas por el flujo magnético producido por el paso de tension a traveés
del conductor.

No hay pérdidas en el cobre porque la seccién es infima.

33. Las condiciones a cumplir en los acoplamientos de generadores trifasicos
sincronos, son las siguientes:

A.

Las fases estan dispuestas en el mismo orden, con la misma tension y con
concordancia entre fases.

Las fases estan dispuestas en el mismo orden, con la misma frecuencia y
con concordancia entre fases.

Las fases estan dispuestas en el mismo orden, con la misma frecuencia, la
misma tension y con concordancia entre fases.

Todos tienen la misma frecuencia, la misma tension y concordancia entre
fases.

34. En cuanto a los motores trifasicos con rotor en doble jaula de ardilla, cabe
decir que:

A.
B.
C.

Son los motores mas comunes porque son resistentes y economicos.

En el momento del arranque ofrecen un buen par.

Ofrecen la ventaja de intercalar al mismo, resistencias rotéricas para el
arranque.

. Ese rotor no existe; solo existe el rotor en jaula de ardilla.
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35. Las pérdidas en un motor son las siguientes:
A. Pérdidas en el hierro y pérdidas mecanicas.
B. Pérdidas en el hierro, pérdidas en el cobre y pérdidas mecanicas.
C. Pérdidas en el hierro y pérdidas en el cobre.
D. Pérdidas en el hierro, pérdidas en el cobre, pérdidas mecanicas y pérdidas
en el rendimiento.

36. Las bornes K, Ly M en la placa de bornes de un motor trifasico, ¢ Qué indican?
A. Que el motor es Dahlander y posee dos velocidades.
B. Que el motor permite dos conexiones en el estator.
C. Que el motor no es de rotor en jaula de ardilla o cortocircuito, sino que es
de rotor bobinado.
D. Es un bobinado auxiliar para dar mads par de arranque al motor y, una vez
realizado el arranque, regresar al bobinado principal del rotor.

37. La resistencia de aislamiento de una instalacion eléctrica:
A. Sies baja nos indica que algun aislante de la instalacion esta en mal estado.
B. Se mide con el Megéhmetro.
C. Debe ser tal elevada como se indique en la normativa vigente.
D. Las tres anteriores.

38. La resistencia de una toma de tierra:
A. Si es muy alta puede causar accidentes por contactos indirectos.
B. Se mide con el Telurometro.
C. Debe ser lo mas pequeiia posible.
D. Las tres anteriores.
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39. El Flujo luminoso se mide en:
A. Lux.
B. Lumen.
C. Candela.
D. Watts.

40. Un indice de reproduccion cromatico de 100 indica que la luz proporcionada
por la fuente luminosa:
A. Es de un tono anaranjado.
B. Reproduce muy mal los colores.
C. Reproduce perfectamente los colores.
D. Es una ldmpara de vapor de mercurio.

41.¢En cual de estos sistemas no hay que poner las masas a tierra?
A. Proteccion mediante material eléctrico de clase Il.
B. Proteccion mediante separacion eléctrica.
C. Esquema TT.
D. Siempre hay que poner las masas a tierra.

42. La proteccion por medio de obstaculos es una medida de proteccion contra:
A. Contactos directos.
B. Contactos indirectos.
C. Contactos directos e indirectos.
D. No es una medida de proteccidn

11
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43, Las tensiones de contacto maximas admitidas, como medida de proteccién,
para que la corriente que pueda circular por una persona, en caso de
accidente, no sean peligrosas son:

A. 50V en locales humedos y 24 V en locales secos.
B. 24 V en locales humedos y 50 V en locales secos.
C. 50V para todo tipo de locales.
D. 24V para todo tipo de locales.

44. Un contacto indirecto se produce:
A. Al tocar el chasis de un electrodomeéstico en el que existe un fallo de
aislamiento.
B. Al tocar dos fases activas de una instalacion.
C. Altocar con la mano una fase y la tierra con los pies.
D. Al tocar fase y neutro de una instalacion.

45. En un local comercial que posea servicios publicos (bafios), écual seria la
sensibilidad minima que deberia poseer el interruptor diferencial para la
proteccidon de contactos indirectos?

A. 300 mA.
B. 10 mA.
C. 30 mA.
D. 50 mA

46. En una instalacion con puesta a tierra de las masas, es recomendable que la
resistencia de la puesta a tierra sea:
A. Alta.
B. Baja.
C. Por encima de 1000 Q.
D. Por debajo de 1000 Q.

12
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47. ¢En torno a qué corriente la persona que sufre un choque eléctrico todavia
tiene el suficiente control muscular para poder soltarse de la fuente del
contacto eléctrico?

A. Por debajo de 10 mA.
B. Por encima de 10 mA.
C. 30 mA.

D. Entre 25 -30 mA.

48. La realizacion de trabajos en tension puede efectuarla solamente un
trabajador:
A. Cualquier trabajador.
B. Autorizado.
C. Cualificado.
D. Con la proteccion adecuada.

49. {Qué elemento no puede abrir y cerrar un circuito, si la corriente a
interrumpir o establecer es la normal, es decir, cuando la carga esta
conectada?

A. Seccionador.

B. Interruptor automatico.
C. Interruptor.

D. Disyuntor.

50. ¢{Qué es lo primero que se recomienda hacer en el caso de tener que asistir
a un accidentado por un choque eléctrico?
A. Aplicarle las técnicas de reanimacion.
B. Comprobar que no esta conectado todavia a la fuente de tension.
C. Llamar a los servicios de urgencias.
D. Comenzar las técnicas de reanimacion.

13
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PREGUNTAS DE RESERVA

51. ¢Cual de las siguientes medidas de proteccion para la prevencion de
contactos eléctricos indirectos no es adecuada?
A. Inaccesibilidad de elementos conductores y masas.
B. Doble aislamiento.
C. Conexion equipotencial de las masas.
D. Puesta a tierra de las masas.

52. {Qué es el doble aislamiento?

A. Consiste en colocar o situar las masas y los elementos conductores de tal
modo que sea imposible tocar, de manera involuntaria, un conductor y una
o dos masas de modo simultaneo.

B. Consiste en separar el circuito de utilizacion de la fuente de energia
manteniendo aislados de tierra todos los conductores del circuito.

C. Utilizacién de un aislamiento especial reforzado entre las partes activas y
las masas accesibles.

D. Consiste en la utilizacion de pequefias tensiones de seguridad.

53. Indica el orden de operacion seguro para la supresion de la tension en
“Trabajos sin tension”.

1. Verificacion de la ausencia de tension antes de comenzar los trabajos.

2. Proteger frente a elementos préximos en tension, en su caso, y
establecer una sefalizacion de seguridad para delimitar la zona de
trabajo.

3. Desconectar todas las fuentes de tension mediante interruptores o
seccionadores que aseguren que sea imposible su cierre inesperado.

4. Prevenir posibles realimentaciones de la tension durante la realizacion
de los trabajos, o antes de dar por finalizados los mismos.

5. Poner a tierra y en cortocircuito todas las fuentes de tension.

1,2,3,4,5
1,4,5,2.3
3,1,4,5,2
Ninguna de esas operaciones es necesaria.
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